富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善







该昌新闻 数字报 微信公众号

今日四版

党建引领基层社会治理②

# 党建+"加出新天地

妙高街道东峰村"党建+"工作法引领乡村振兴路

宽敞笔直的通村大道,整洁 闪亮的蔬菜大棚,郁郁葱葱的绿 树芳草,富有畲族特色的彩绘农 房……走进妙高街道东峰村,新 农村建设的美丽景象不禁让人眼 前一亮。从环境脏乱差、村民多 矛盾、办公无场地的落后村发展 到现在的浙江省A级景区村,东 峰村制胜的法宝就是以基层党建 为抓手,构建"党建+"格局,用党 建的力量推动各项工作的提升。

"喊十句口号,不如做一件实 事。"这是东峰村党支部书记雷文 彬时常挂在嘴边、记在心里的一 句话

为把民生落到实处,在雷文 彬的带领下,村党支部建立了"党 员联系农户"制度,成立了"党员 关爱基金",设立了"党员保洁 岗",绘制了"民情地图",促使党 员主动作为,树立党员队伍良好 形象,让群众看到党员的新风

"党建+民生"带来的变化十

分明显,党员干部带头,村民自愿 投工投劳筹资。短短几年,村里 完成了文化礼堂、综合办公大楼、 畲族文化展陈馆、新时代文明实 践中心等民生项目建设,村容村 貌焕然一新。"党建+民生"的工作 模式,赢得了东峰村民的集体

-招棋准,满盘皆活。尝到 '党建+民生"的甜头,村党支部 决定把"党建+"模式运用到产业

杂交水稻制种投入少、收益 高、见效快,是比较适宜东峰村的 ·种轮作模式,但是制种培育过程 相当复杂,村民担心有风险,都不 肯做第一个吃螃蟹的人。这时, 党员时金土站了出来,他凭借自 己的种植经验,成为村里第一批 种植杂交水稻制种的农户,并担 任起村里杂交水稻制种义务辅导 员。为了帮助更多的村民种植杂 交水稻制种,时金土组建了一支 党员产业帮扶队,专门帮助种植

有困难的农户。

"我已经种植了好几年的杂 交水稻制种了,每次遇到问题村 里的党员产业帮扶队总能帮我解 决。"村民胡仙根笑着告诉记者, 以前打零工,一年也没多少钱,如 今在家门口种植水稻,一年至少 有两三万元的收入。

2012年,在雷文彬的争取下, 东峰村还及时把握住了县"菜篮 子"工程建设,通过土地流转的形 式建设蔬菜基地和观光园,现有 规模250亩,保证了村集体每年至 少20万的固定收入。在发展基础 农业产业的同时,村里20名年轻 党员还与多肉、兰花等种植大户 开展结对帮扶,重点发展农事休 闲、旅游观光等新型产业,不断拓 宽村集体增收渠道,带领村民共 同致富。2018年底,畲家乐"山哈 十八碗"开张营业,目前已接待客 人30000多人次,营业收入180多

(下转第二版)









昨日,县融媒体中心党员志愿者来到石练镇宏象村开展志愿服务活动。活动中,党员志愿者积极发 挥特长,有的为村里安装应急广播,有的为低保户翻修屋顶,有的为居家养老中心的老人们包饺子。最 后,党员志愿者还为该村80多位70岁以上的老人拍摄肖像照,到时制作好后赠送给他们。

记者 章建辉 摄

#### 初心人物在身边⑥

### 心是为民服务的坚守 家是党员活动的阵地

记遂昌广源新型墙材有限公司党支部书记华建新

题党日活动,大家注意安排时间。" 每月15日,遂昌广源新型墙材有 限公司总经理兼公司党支部书记 华建新,总是忙前忙后筹备当月的 主题党日活动。而举行主题党日 的活动地点,正是华建新用自家房 子改装而成的"红色阵地"。

2014年,华建新所在的遂昌 广源新型墙材有限公司,积极响

工厂厂房被征用,企业随之解散, 不到六十的华建新也提前"退 休"。"虽然工厂拆除,厂房没有 了,但我还是党员,我们的党组织 还在,我们为民服务的那颗心永 远都在。"华建新说。

从那以后,为了党员活动不 间断,党支部临时租借了房子作 为党员活动室,但租借场地实在不

"这两天咱们党支部开展主 应政府低丘缓坡征地拆迁工作, 便,前前后后因为各种原因,更换 了三次场地。最终,华建新决定腾 出自家车库,自费六万多元将车库 装修成党支部活动"阵地"。

(下转第二版)



### 以"小网格"推动"大治理"

三仁畲族乡党建统领基层治理工作推进会召开

本报讯(记者 傅长琪 通 讯员 高慧)昨日下午,三仁畲 族乡党建统领基层治理工作推 进会召开,进一步探索社会治 理新模式,不断推动完善全科 网格建设,持续提高基层党建 统领基层社会治理水平。

市委政法委副书记翁卫 芬,县委常委、统战部长周立民 参加会议。

会议听取了三仁畲族乡党 建统领基层治理工作推进情况 汇报;县公安局、信访局、卫生 健康局等业务主管部门进行了 经验交流汇报。会议还对推进 下步党建统领基层治理工作进 行了部署安排。

今年以来,三仁畲族乡积 极探索党建统领基层治理的有 效途径,在10月份启动了党建 统领基层治理行动,计划用三 个月时间,分阶段实施推动党

建统领基层治理工作。通过创 新建立切实可行的制度,完善 党委领导、政府负责、社会协 同、公众参与与法制保障的基 层社会治理体系,将基层党组 织建设成为领导基层治理的坚 强战斗堡垒,形成体系化的基 层社会治理有效运行机制。

三仁畲族乡相关负责人介 绍,前期,该乡已经形成了以网 格为单位,将包格警员、家庭医 生、法律顾问、林业、国土资讯 等相关服务人员组成服务团的 "1+X"组团式服务工作机 制。下步,三仁畲族乡将依托 现有工作基础,将全科网格责 任进行捆绑,继续以网格为责 任单元,进一步将职责覆盖至 网格工作团队相关成员,包括 网格长、网格指导员,专、兼职 网格员以及"1+X"团队服务 (下转第二版) 成员等。

## 县教育局以"三立"工作法扎实开展主题教育

本报讯(记者 蓝怡俊 通 讯员 叶艳景)"我们的初心就 在于为党育人,为国育才……" 日前,县教育局党组书记、局长 张延洪的"通俗版"党课"火"遍 了全县各中小学校,短小精悍 的红色革命故事、潜心育人的 榜样故事让党员干部深受感染

据悉,为树立"教育"典型, 县教育局积极以"一把手"讲党 课、"最美书记"评比、杰出教师 评选、初心故事大赛等多种形 式为抓手,营造对照典型找差 距、比学赶超的良好氛围。

自主题教育开展以来,县教 育局党组坚持问题导向,创新 "三立"工作法,积极树立"教育" 典型,修立"育人"队伍,勇立"提 质"潮头,带动全系统下属37个 支部、743名党员、2000余名教师 扎扎实实开展主题教育,推动全 县教育高质量绿色发展。

前几日,在高坪乡中心小 学,学生坐在教室里,通过电视 大屏幕以同步课堂的形式,与 育才小学的学生一起学习;而 垵口小学与景宁实验一小的师 生们也突破了空间限制,一同 开启音乐"同步课堂"之旅。

据了解,县教育以主题教 育为契机,把握教育提质总目 标,依托"山海协作"平台,创新 "名优教师"培养机制,组建台 阶式"训练营",通过结对名师。 异地跟岗实践、同步互动课堂 等多种形式提升教师队伍素 质,培养名优教师。截至目前 全县15所"千校结对"学校,已 完成城乡"同步课堂"384节、远 程专递课堂54节、名师网络课 堂67节、教师网络研修81节, 参与师生9797人次,"育人"队 伍不断壮大。 **(下转第二版)** 

#### 县委党校在义乌举行师资能力素养提升班

讯员 叶锦雄)近日,县委党校 师资能力素质提升班在义乌市 委党校举办,我县21名县委党 校骨干教师参加本次培训。

据了解,本次培训既是县 委党校党委巩固深化"不忘初 心、牢记使命"主题教育成果的 具体行动,也是进一步落实名 师培养工程,提升骨干教师综 合素养和业务水平,推动教育 培训质量提升的务实举措。

据悉,此次培训为期3天, 研修班以提升党校教师教学能 力和水平为重点,培训内容除 了"从鸡毛换糖到世界小商品 之都——义乌发展经验解读" "做谢高华式好干部""信仰的 味道"等3堂核心课程展示课, 义新欧班列起始站、国际商贸 城等地开展现场教学。

培训班结束后,县委党校 随即召开了学习交流会,与会 人员在会上畅谈了学习体会、 收获和今后教学工作的设想。

大家纷纷表示,通过此次培 训,既学到了新理念、新本领,也 找到了差距和短板,增强了发展 的紧迫感和做好工作的责任 感。接下来,他们要以此次学习 培训为契机,在真学真用中坚定 理想信念,在常学常新中加强理 论修养,在细照笃行中不断修炼 自我,在学思践悟中守初心担使 命,把培训成果积极运用到实践 工作中,努力推动遂昌党校教育 培训工作再上新台阶。